

## 习近平新时代中国特色社会主义思想 在指引下 ——新时代新作为新篇章

# 衡阳跻身中国外贸“百强城市”

海关总署官方杂志《中国海关》昨发布“2017 中国外贸百强城市”名单,衡阳排名第 52 位。这是自 2008 年该榜单建立以来,衡阳第三次入围,也是排名最靠前的一次

■本报记者 谢小青

**本报讯** 昨日,海关总署官方杂志《中国海关》发布了“2017 中国外贸百强城市”名单,衡阳以 70.9 分位列榜单第 52 位。这是自 2008 年该榜单建立以来,衡阳第三次入围,也是排名最靠前的一次,反映了近年来衡阳外贸发展形势持续向好。

2017 年,我市进出口总值 302.7 亿元人民币,首次突破 300 亿元,高出全省平均增幅 30 个百分点,进出口总值排名全省第二,仅次于长沙。其中,完成加工贸易额 216.33 亿元,居全省第 1 位。衡阳海关进、出口 24 小时通关率在全省排名分别为第 1、第 3,平均通关时间远低于全国平均通关时间。从总体情况来看,2017 年衡阳外贸进出口总额达到近年来最好成绩。

衡阳之所以能入围 2017 年度“中国外贸百强城市”,主要得益于多方面因素。一方面,近年来,衡阳市委、市政府加大园区和项目建设力度,主动对接世界 500 强、中国 500 强等大型企业,吸引其来衡投资(扩大在衡投资)。2017 年,富士康在衡进出口企业扩建 SMT 生产线 9 条,组装线 25 条,高峰期员工人数超过 1 万人,全年进出口值超过 200 亿元,占全市进出口总值超过 2/3,增幅达到 86.1%,拉动全市外贸增长 52.9 个百分点,旗下衡阳富泰宏精密工业有限公司更是蝉联全省最大进出口企业。此外,衡山科学城也快速发展,首家北斗技术电子企业于 2017 年 7 月 19 日试产,全年实现进出口 1.6 亿元。

另一方面,衡阳海关积极推进外贸领域改革,全国通关一体化、汇总征税、自报自缴等改革措施稳步推进,海关通关时间大幅压缩。通关环境的进一步改善,吸引了越来越多的外贸企业来衡开展业务,促进了外贸业绩的回流。2017 年,衡阳海关审结进出口报关单 1.3 万份,同比增长 1.8 倍。此外,衡阳海关积极争取政策支持,服务水口山银精矿加工贸易、五矿金铜项目和综保区发展。五矿



制图/王青

铜业进出口值增长 17.7%,水口山国营和水口山有色进出口总值增长 71%,综保区进出口值增长 13.5 倍。

中国外贸百强城市评选由海关总署统计部门完成,不仅将城市当年的外贸总额作为评选标准,还包括外

贸竞争力、结构竞争力、效益竞争力、发展竞争力和潜力竞争力等 5 大类共 25 个指标。以此综合计算城市外贸竞争力分值,具有较强的专业性和权威性。除了衡阳,湖南还有岳阳、长沙、湘潭、株洲上榜。

## 足球少年尽情狂欢

衡阳市“e 直踢”足球精英夏令营闭幕

■本报记者 李楚

**本报讯** 7 月 30 日,由省体育局主办的 2018 年湖南省青少年“体育·新时代”冬夏令营系列活动之一的“2018·衡阳市‘e 直踢’足球精英夏令营”在市皓源实验中学落幕,来自我市 20 所小学的 40 名教练员和 200 名运动员在为期 6 天的训练中尽情狂欢。

在当天的闭幕式上,举行了明星

球员 7vs7 以及“1vs1 PK 王”两场赛事。其中“1vs1 PK 王”作为本次夏令营的重头戏,决出了前三甲:旭升小学的杨城、光明路小学的李彦熹以及马路口小学的袁彬轩。此外,在本次夏令营中,冶金小学的谭俊泓获得最佳人气球员奖,冶金小学获得最佳人气球队奖,船山英文小学的郑伟民、光明路小学的李彦熹与夏士雄等 40 名球员获得优秀学员奖。罗家湾小学的廖文强、衡州小学的谭娜、祝融小学的易兴华

与旭升小学的何艳红获得优秀教练员奖,衡州小学、双江小学、衡钢小学等 20 所学校获得优秀组织奖。

据了解,本次夏令营运用的“e 直踢足球培训理念”包含五大教学原则——快乐原则、多样化原则、自主学习原则、隐性学习原则与适龄原则,能够让青少年在快乐的气氛中学习与训练,在连续的训练中体验到多样性与新鲜感,以达到体育育人的目的,进而推动我市校园足球发展。

高温持续,蚊虫密度升高,疾控部门提醒:  
**夏季登革热高发  
外出旅行要注意**

■本报记者 黄洁

**本报讯** 暑期,带着孩子出去旅行,成了不少家长的选择。不过,记者要提醒的是,高温持续,蚊虫密度升高,市民在外旅行要防范登革热,特别是前往东南亚、南美洲等登革热流行地区的市民更应注意。

据了解,7—11 月是登革热的高发期。该病广泛流行于热带和亚热带的 100 多个国家和地区,以南美洲、东南亚和西太平洋地区的国家,如印度尼西亚、菲律宾、泰国、越南、缅甸、印度等较为严重。我国主要高发于广西、广东、福建、浙江等东南沿海省份。

为避免感染登革热,市疾控中心提醒,到登革热流行区旅游或生活,尽可能穿着浅色长袖衣裤,并在外露的皮肤及衣服上涂蚊虫驱避药物,避免蚊虫叮咬;睡觉时尽量使用蚊帐;注意自我健康监测等。此外,我市已进入蚊虫活跃季节,截至目前,我市暂无登革热病例,但是,暑期人员流动频繁,市疾控中心提醒市民,注意清洁卫生,家里安装蚊帐、纱门、纱窗等实物屏障,适时使用蚊香、电子驱蚊器、电蚊拍、防蚊灯等装备,科学使用质量合格的杀虫喷雾剂灭蚊。

市疾控中心急性传染病防治科(应急办)医师罗爱武指出,登革热的潜伏期为 3—15 天,常见潜伏期为 5—8 天。典型症状包括突发高热,可达 39—40℃(部分患者会出现 3—5 天后体温恢复正常、再过 1—3 天体温又上升的“双峰型”发热现象);发热时伴有头痛、眼痛、肌肉骨关节疼痛,可能伴有食欲下降、恶心、呕吐、腹痛、腹泻等消化道症状;面部四肢可出现红色皮疹或出血疹;多数病人还会出现浅表淋巴结肿大;部分病人还会有不同程度的出血现象,如鼻出血、便血、血尿、皮下出血等。如有市民出现以上症状,应及时到医疗机构就诊。

## 两市三县水政联合执法 一非法吸砂船无处可逃

■本报记者 许珂

**本报讯** 近日,衡山县、衡东县、湘潭市湘潭县水政监察大队首次联合行动,4 小时内查获 1 艘非法采砂“三无”吸砂船。

7 月 21 日 6:40,衡山县水利局水政监察大队接到群众电话举报,疑似有人在长江镇新源村湘江河内非法采砂。接报后,该县水政监察大队迅速驱车赶往现场查实。根据以往办案经验,非法采砂船极有可能向邻近湘潭方向逃跑。于是,执法人员从衡山县与湘潭县交界的长江镇永丰村开始,沿湘江河堤向上游搜寻非法采砂船。8:05,在长江镇霞流冲村的一个废弃码头,发现一条自卸驳改装的非法吸砂船。此时,非法吸砂船已卸完货,发现岸上执法车辆后,非法吸砂船加速向下游湘潭方向逃窜。

“立即启动区域联动机制,依法处置,绝不能让非法吸砂船逃脱。”按照衡山县水利局指令,县水政监察大队立即与湘潭县水务局水政监察大队、衡东县水利局水政监察大队通报案情,确定围堵方案:衡山县公安局驻水利局警务室全体人员和水政监察大队分乘执法船和执法车从水陆两个方面顺流追击;衡东县水利局水政监察大队调民船逆流堵截;湘潭县水务局水政监察大队沿陆路堵截。

8:50,衡山县监察大队队员首先发现涉案船舶停靠在湘潭县茶恩寺镇的河边,领队将停船位置报告给其它两县队友后,租船驶向涉案船舶进行调查;9:15,衡东县水利局水政监察大队到达,涉案船长不为所动,拒绝接受调查;9:29,湘潭县水务局水政监察大队和茶恩寺中队执法人员登船。面对三县执法人员,涉案船长的态度才有所改变,同意接受调查。

经调查,涉案船舶为无船名船号、无船舶证书、无船籍港的“三无”船舶,船长对非法采砂行为供认不讳。三县执法人员根据实际情况现场商议决定:由衡东县水利局出具船舶扣押单,将涉案船只就近扣押到对岸的衡东县三樟船厂。目前,此案正在依法侦办中。